

Munkás Párti Újság

Budapest 62
T. c.

Postafiók 282.
Cs. p.

„Újság” szerkesztősége

15. évfolyam

NOVEMBER, 1934 március 9, péntek

57. szám

Ostromállapot Spanyolországban

Általános sztrájkra készülnek a szakszervezetek

Madridból jelentik: A kormány egész Spanyolország területére kihirdette a hadiállapotot megelőző szigorú készültséget. A rendelet megjelenése után Lerroux miniszterelnök fogadta a külföldi sajtó munkatársait. A miniszterelnök kijelentette, hogy

országszerint nagy a nyugtalanság és a sztrájkmozgalmak, amelyeknek politikai indítókai vannak, veszedelmes méreteket öltenek.

Egyes iparágakban máris általános a munka beszüntetése, a szakszervezetek pedig általános sztrájk kihirdetésére készülnek. A felhivatalos Abécé lapvállalat kizárta valamennyi szedőjét, mert azt követelték, hogy a vállalat bocsássa el az egyéni nem szervezett munkását. A szakszervezet záros határidőre szóló ultimátumot küldött a vállalatnak, minthogy választ nem kapott, mára általános nyomdászsztrájkot hird

detett, amelyhez a többi szakszervezet is csatlakozik.

Ilyen körülmények között a kormánynak nem maradt más választása, mint az egész fegyveres erőt készenléte helyezni. A kormány szigorúan megtiltotta minden gyűlést és uccai esoprotosulást. A katonaság rendőrség és csendőrség utasítást kapott, hogy a legesekélyebb ellenállás esetén használja fegyverét.

Máltában tegnap ismeretlen egyének petroliummal leöntötték a Szent Patricius templom bejáratját és bombát helyeztek el a templom előtt.

A bomba felrobbant és a templomot felgyújtotta.

A tüzoltóknak csak erőfeszítések árán sikerült a tüzet eloltani.

A német alkancellár tisztázni óhajtja az olasz kormány valódi szándékait, a Dunamedencét illetően.

A londoni lapok is bőven foglalkoznak Papen római útjával. A Daily Telegraph hangsúlyozza, hogy Papen útjának aligha a máltai lovagok ülésén való részvétel a célja, hanem az alkancellár útja határozottan politikai jellegű. Az utazásnak különös jelentőséget kölcsönöz az a körülmény, hogy

a német—olasz viszony újabbán igen feszült.

Az alkancellár útja bizonyára összefüggésben áll azzal a körülménnyel is, hogy a pápa tiltakozott a német konkordátum nemkielegítő végrehajtása miatt. A lap megállapítja, hogy olasz politikai körök nem kaptak hivatalos értesítést Papen római utazásáról, de valószínűnek tartják, hogy az alkancellár találkozni fog Mussolini miniszterelnökkel.

Spalajkovics követ Beográdba utazott

Párisból jelentik: Chambrun római francia nagykövet ismételtén hosszas beszélgetést folytatott Barthou külügyminiszterrel. A beszélgetés során a római nagykövet hír szerint azt az utasítást kapta, hogy közölje az olasz kormánnyal, hogy

Franciaország szabadkezet enged Olaszországnak a dunai kérdés rendezésében és nagy súlyt helyez arra, hogy a kérdés megoldása ne csak Franciaország hozzájárulásával, hanem egyenes támogatásával történjék.

A francia külügyminiszter a közeljövőben hír szerint Brüsszelbe utazik, hogy az ottani politikai körökkel a középeurópai problémák megoldásáról tárgyaljon.

Spalajkovics jugoszláv követ szerda este tanácskozott Barthou külügyminiszterrel, majd még az est folyamán elutazott Beográdba.

A francia külügyminisztériumban a leghatározottabban cáfolják Benes csehszlovák külügyminiszter állítólag küszöbönálló római utazását. Nyilvánvaló, hogy Prágában az erre vonatkozó tanácskozások még nem fejeződtek be.

Az Osservatore Romano, a Vatikán hivatalos lapjának tegnapi száma vezércikkben foglalkozik Gömbös és Dollfuss küszöbönálló római látogatásával. A vezércikk kijelenti, hogy a hármas miniszterelnöki találkozó rendkívüli jelentőségű nemcsak a remélhető megegyezés miatt, amely szerződés megkötésében jut majd kifejezésre, hanem elsősorban azért, mert

a megbeszélések megnyugtatták majd a francia, német és a kisantant államok közvéleményét, mert nyilvánvaló, hogy a megbeszélések nem irányulnak egyetlen állam ellen sem.

A vezércikk végül megállapítja, hogy most már vitán felül áll, hogy Ausztria függetlenségét biztosítani kell és ugyanúgy a világ közvéleménye pontosan ismeri a magyar politika irányelveit.

Roosevelt beismeri, hogy hibázott

Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök a törvényhozáshoz intézett felülvizsgáló üzenetében javasolja, hogy a légiforgalmi vállalatoknak adják vissza a postai szállítási jogát, amit az elnök nemrég közölgatási uton megsemmisített. Az elnök üzenetében beismeri, hogy ez az intézkedés volt kormányzásának egyetlen súlyos hibája.

Papen német alkancellár is Rómába utazik

A birodalmi alkancellár római útja nagy meglepetést keltett a világsajtóban

Franciaország teljes szabadkezet enged Olaszországnak a dunai kérdés rendezésében

Spalajkovics párisi jugoszláv követ hosszasan tárgyalt Barthou francia külügyminiszterrel

A jövő héten kezdődő római hármas találkozó változatlan izgalomban tartja a nemzetközi közvéleményt. A magyar, osztrák és olasz kormány vezetője római találkozásának érdekes jelensége, hogy amíg a három érdekelt fél sajtója állandóan azt hangoztatja, hogy a tárgyalások anyaga legnagyobb részét gazdasági és kereskedelmpolitikai jellegű, a nemzetközi sajtó a legkülönbözőbb találgatásokat fűzi a Gömbös—Dollfuss—Mussolini találkozéhoz.

Bécsi jelentés szerint

Dollfuss kancellár előreláthatólag március 13-án utazik el Rómába.

Schüller miniszter már elutazott Rómába, hogy előzetes tanácskozásokat folytasson az illetékes olasz hatóságok képviselőivel, továbbá a már Rómába érkezett magyar kiküldöttekkel. A római találkozó célját Bécsben úgy értelmezik, hogy a kereskedelmi forgalom még nagyobb kiterjesztését igyekezzenek biztosítani. A Magyarország és Ausztria között folyó kereskedelmi tárgyalások egyelőre szünetelnek, mert be akarják várni a római tanácskozás eredményét.

Budapesti jelentés szerint hivatalos helyen újból nyomtatékosan hangsúlyozzák, hogy

a római tanácskozások legnagyobb része gazdasági és kereskedelmpolitikai jelentőségű.

Gömbös miniszterelnök elutazásának pontos ide-

jét eddig nem állapították meg. A magyar kereskedelmi kormány négy kiküldötte már Rómába érkezett és megkezdte a gazdasági természetű tanácskozásokat az olasz és osztrák kormány kiküldötteivel. Nickl Alfréd rendkívüli követ s meghatalmazott miniszter Gömbös miniszterelnökkel együtt utazik Rómába, hogy az előzetes tárgyalásokat befejezze.

Papen alkancellár is Rómába utazik

Nemzetközi politikai körökben óriási feltűnést keltett az a hír, hogy

Papen birodalmi alkancellár, március 14-én Rómába érkezik.

A német helyettes kancellár — a hivatalos jelentés szerint — a máltai lovagok római összejövetelén vesz részt, de a világsajtó nem igen hajlandó elfogadni ezt az indokolást.

A francia sajtó bizonyos gyanakvással közli, hogy Papen ugyanakkor utazik Rómába, amikor Gömbös magyar miniszterelnök és Dollfuss osztrák kancellár is Rómában lesz. A lapok megállapítják, hogy

Papen római utazása nem a véletlen dolog, mert kétségtelen, hogy a német kormányt aggasztják a küszöbön álló római tárgyalások.

Spalajkovics Beográdba érkezett

A párisi követ beszámolt a Duna-medence megoldása ügyében folytatott tárgyalásairól

Tegnap reggel 7 óra 40 perckor a Szimpon expresszrel Párisból Beográdba érkezett dr. Szpalajkovics Mirosláv párisi jugoszláv követ. Az állomáson a külügyminiszterium kiküldöttein kívül Naggiar beogradi francia követ is fogadta Szpalajkovicsot.

Szpalajkovics Mirosláv még tegnap délután felkereste Jevtics Bogoljub külügyminisztert és beszámolt azokról a tárgyalásokról, amelyeket Párisban folytatott a Duna-medence kérdésének rendezéséről.

A közlekedésügyi miniszter szombaton fogadja a szuboticei küldöttséget

Ivkovics Ivandékics Mirko nemzetgyűlési képviselő tegnap délelőtt a szkupstina folyosóján beszélgetett Radivojevic Lázár közlekedésügyi miniszterrel és megkérte, hogy fogadja azt a szuboticei polgárokból álló küldöttséget, amely kérni fogja tőle,

hogy ne szüntessék meg a szuboticei vasuti műhelyt. A közlekedésügyi miniszter közölte a képviselővel, hogy szombaton délelőtt fogadja a szuboticei küldöttséget, amelyet Ivkovics Ivandékics Iván polgármester vezet.

Szuboticán építeni és nem leépíteni kell

— mondotta a szkupstina tegnapi ülésén Ivkovics Ivandékics Mirkó képviselő

A szkupstina tegnap délelőtti ülésén folytatta a közlekedésügyi tárca költségvetésének tárgyalását. Többek felszólalása után dr. Ivkovics Ivandékics Mirkó szuboticei képviselő mondott beszédet, amelynek során részletesen foglalkozott a közlekedésügyi miniszteriummal azzal a határozattal, amely a szuboticei vasuti műhely megszüntetéséről intézkedik.

Ivkovics Ivandékics Mirkó rámutatott arra, hogy a szuboticei vasuti műhely 600 szakmunkást alkalmaz, akik a műhely megszüntetése esetén egész szegénységüket eladni lennének kénytelenek. Szubotica városának is havi félmillió dinár kárt jelentene a vasuti műhely megszüntetése. Sem a vasutak racionalizálása, sem Szubotica határváros jellege nem lehet oka a műhely megszüntetésének. Eppen azért, mert határváros Szubotica, ott építeni és nem leépíteni kell.

Kérte a közlekedési minisztert, hogy ne szüntesse meg a szuboticei vasuti műhelyt.

A délelőtti ülésen Velieskovics Miladin azt mondta, hogy a párisi Havas ügynök ség jelentése szerint Stavisky csekkfüzetében őt előkelő jugoszláv személyiség neve is szerepel.

— Nem őt, hanem nyolc! — hangzott egy közbeszólás.

A képviselő erre vonatkozólag felvilágosításokat kér az illetékes miniszterektől.

Délután Vujić Dimitrije bírálta azokat a szerződéseket, amelyeket a közlekedésügyi miniszter kötött a vasutépítésekkel kapcsolatban. Utána Sztánics Andra szólalt fel és fenntartotta azokat az állításait, amelyeket legutóbb tett a szkupstina ülésén.

Chiappe súlyos vádakat emel Frot volt belügyminiszter ellen

Chiappe szerint elkerülhető lett volna a legutóbbi vérengzés — Titokzatos tanu jelentkezett a Stavisky ügyben

Párisból jelentik: A francia képviselőház negyvenegyes bizottsága előtt még egyre tart Chiappe volt párisi rendőrfőnök kihallgatása, aki vallomása során súlyos vádakat emel Frot volt belügyminiszter ellen. Azt állítja, hogy

Frot személye körüli gárdát szervezett gyanús elemekből, kommunistákból és olyanokból, akik később a royalistákhoz pártoltak át.

Hangoztatta, hogy erre a gyanús fegyveres alakulatra felhívta Daladier akkori miniszterelnök figyelmét. Chiappe kijelentette még, hogy ha február 6-án ő állott volna a rendőrség élén, el lehetett volna kerülni a vérengzés.

Frot volt miniszter Chiappe kijelentésével kapcsolatban az újságírók előtt hangoztatta, hogy a volt rendőrfőnök kijelentései inkább detektívregénybe illenek, mint a bíróság elé.

Párisban tegnap nagy izgalmat keltett az a hír, hogy egy

titokzatos tanu szenzációs felvilágosításokat tett a Stavisky ügyben.

A titokzatos férfi szemére huzott fekete sapkában, színes szemüveggel jelent meg a párisi rendőrségen és a rendőrfőnökség pénzügyi osztályán több mint egy óra hosszat tartózkodott, majd sietve távozott. A rendőrség a hírlapírók kérdésére nem volt hajlandó felfedni a titokzatos tanu kilétét, az egyik rendőrtisztviselő mindössze annyit mondott, hogy az idegen olyan leleplezéseket közölt, amelyek rendkívül fontosak a Stavisky ügyben.

Páris uccáin tegnap különös jelvény vont a magára a járőrelek figyelmét. A gomblyukban hordott jelvényen a kamara épülete látható, de az épületet két vastag piros vonal szeli át. A jelvény felirata:

„Nem vagyok képviselő.”

A jelvény viselői ezzel azt akarják jelezni, hogy a Stavisky ügygel semmiféle összeköttetésük sincsen.

Marquet közmunkaügyi miniszter egyébként tegnap nyolc miniszteriumi és rendőrségi vezetőtiszviselőt felüggesztett állásától, mert megállapították róluk, hogy az ő kezükön mentek át a Rita Georg és a Marianno Kupfer színésznők működését engedélyező okiratok.

♦♦♦

Német rohamosztagosok átrándultak Hollandiába ünnepelni

A holland kormány diplomáciát uton tiltakozott a határsértés ellen

Amszterdamból jelentik: Tegnapelőtt este több száz főből álló egyenruhás rohamcsapat átlépte a holland határt és bevonult az egyik határmenti holland városkába. A város főterén a holland nemzeti szocialisták tartottak ülést, ők hívták meg német bajtársaikat.

A német rohamosztagosok a Horst Wessert dal hangjai mellett a főterre vonultak és résztvettek az ünnepségen.

azután pedig visszatértek német területre.

A holland kormány jegyzékben tiltakozik a német kormánytól Hollandia területének megsértéséért.

Fegyvert és lőszeret csempésznek Franciaországba

Párisból jelentik: A február 6-án Párisban lefolyt uccai zavargások után hire járt, hogy egyes szélsőséges politikai szervezetek valóságos fegyver és lőszerraktarakat létesítettek és Angliából gépfegyvereket szállítottak Párisba.

Az Oeuvre szerint

a fegyverszállítások tovább folynak és a kormány is foglalkozik az ügygel.

Pétain hadügyminiszter és Sarraut belügyminiszter megbízást kapott, hogy rendeljen el sürgős vizsgálatot. A két miniszter már beszámolt is a szélső bal és a szélső jobboldali szervezetek ellen folytatott vizsgálat eredményéről.

A lap értesülése szerint a kormány rövidesen intézkedik, hogy véget vessen a zavargások titkos előkészítésének.

A becskeréki eucharisztikus kongresszus programja

1. Augusztus 10-én, pénteken este ünnepélyes Veni Sancte a plébánia templomban a magyar-német anyanyelvű hívőknek magyar-német szentbeszéddel; a horvát hívők részére ugyanigy a Piarista templomban horvát szentbeszéddel.

2. Augusztus 11-én, szombaton délelőtt 9 órakor ünnepélyes főpapi nagyszentmisék közös szentáldozással: a) a plébánia templomban német hívőknek német szentbeszéddel; b) a zárda udvarán a magyar hívőknek magyar szentbeszéddel; c) a Piarista templomban a horvát hívőknek horvát szentbeszéddel.

A plébánia templomban a főpapi mise befejeztől szentségimádás, mely délután 4 órakor Jézus Szent Szíve letenyével nyer ünnepélyes befejezést. Délután 5 órakor ünnepi nagygyűlések: mindhárom anyanyelvű hívőknek külön-külön alkalmas termekben, mindenütt egy papi és két világi előadóval. Este 7 órakor toronyzene. Este 8 órakor a plébánia templomban Haydn: „Die Schöpfung” oratóriuma a legteljesebb zene- és énekkarral.

3. Augusztus 12-én, vasárnap délelőtt 8 órakor főpapi mise szabad ég alatt s utána a nagy szentékes körmenet, melyen a Bánát összes jelenlévő hívői községenként, összes egyesületeikkel saját zene- és énekkarokkal és a hívők népviseletükben vesznek részt. Délben 1 órakor társas diszbed. Ugyanezen a napon ünneplik a Miasszonyunk Iekolanővérek rendalapításuk első centenáriumát ezért este 6 órakor itteni rendházukban előadják Liszt Ferenc Szent Erzsébet oratóriumát.

4. Augusztus 13-án, hétfőn délelőtt 8 órakor a centenárium alkalmából főpapi nagymise Te Deummal említett Nővérek kápolnájában.

A francia haditanács ellenez minden Németországnak adandó engedményt

A haditanács előtt ismertették a leszerelési válaszcímjegyzéket

Párisból jelentik: A francia legfelsőbb haditanácsot tegnap délután ülésre hívták össze. A hadügyminiszter bemutatta azt a jegyzéket, amelyet a francia kormány az angol és olasz leszerelési javaslatra válaszul adni kíván.

A haditanács kimondotta, hogy ellenez minden Németországnak adandó engedményt és ebben a kérdésben részletesen megokolt véleményét terjeszt a kormány elé.

Két dinár miatt megfojtotta társát egy veprováci koldus

Réger József 68 éves és Englein József 58 éves veprováci koldusok társultak, olyképen, hogy a koldulásból befolyt összegben testvériesen megosztottnak. Englein József gyanút fogott, hogy Réger egy alkalommal két dinárt letagadott előtte. Emiatt napirenden voltak közöttük a civódások. Szerdán este Englein ittasan jött haza a községi istállóba, ahol a két koldus lakott. Réger Englein

távolította alatta annak helyére feküdt, amikor ezt Englein meglátta, elzavarta koldustársát fekhelyéről. Emiatt szóváltás és verekedés támadt közöttük. Az idősebb és gyengébb Régernek sikerült az erősebb és ittasabb Engleint a földre teperni és megfojtani. A rendőrség a gyilkos koldust letartóztatta és átadja a szombori törvényszék fogházának.

Nikolics Milán volt dunai bán megrágalmazójának büntetését felemelte a semmitőszék

Tárgyalások a noviszádi semmitőszéken

A noviszádi semmitőszéki tanács tegnap délelőtt foglalkozott Borócki Iván és Miskov Milán sztárapalánkai földművesek ügyével. A vád szerint Borócki és Miskov 1931 október 9 és 10 között éjszaka Bácska-palánkán betörési kísérletet követtek el Adamov Franya és Grubanov Jován kioszkjában, azonban tetten érték őket. A noviszádi törvényszék a múlt év április 11-én mindkettőt három hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte. A semmitőszék az elsőfoku ítéletet jogerőre emelte.

Jogerőre emelték a váltóhamisítással vádolt petrováci volt községi tisztviselő büntetését

Gyuga Mihajlo bácspetrováci volt községi tisztviselőt a noviszádi törvényszék a múlt év november 13-án három hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte, mert váltót hamisított és ezzel a petrováci Szlovák Bankot nagyobb összeggel megkárosította. Az ítélet ellen az államügyész felebbezést jelentett be. Az államügyész felebbezését a semmitőszéki tanács elvetette és megerősítette az elsőfoku ítéletet.

Hatvan napra ítélték Nikolics Milán volt dunai bán rágalmozóját

Radicsevics Sztójan beogradi nyugdíjast a becskeréki törvényszék a múlt év január 26-án 15 napi fogházbüntetésre és 800 dinár pénzbüntetésre ítélte. Az volt a vád ellene,

hogy levelet írt dr. Szubotics Szevánnak, a dunai bánág kabinetfőnökének, azonkívül két levelet küldött Nikolics Milan volt dunai bánnak és feleségének és ezekben a levelekben sértő rágalomokkal illette a címzetteket, ezenkívül a vád szerint 1931. júliusában elsikkasztotta azt a 320 dinárt, amely Mijatovics Szlávkónak járt volna. A semmitőszék elfogadta az államügyész felebbezési indokait és Radicsevics büntetését 60 napi fogházra és 600 dinár pénzbüntetésre súlyosbította.

Jogerős a sikkasztással vádolt szubotícai városi tisztviselő felmentő ítélete

Ugyanekkor tegnap foglalkozott a semmitőszék Ivkovic Ivandekics Jozsip, szubotícai városi tisztviselő hivatali sikkasztási ügyével is. A vád szerint Ivkovic Ivandekics 1932. október 31-én, mint a szubotícai teherpályaudvaron levő illeték állomás főnöke ahelyett, hogy leszámolta volna az előzőnap beszédett illetékek összegével 11.950 dinárral, megszökött a pénzzel.

A szubotícai törvényszék a múlt év október 16-án megtartott főtárgyalásán büncselekmény hiányában felmentette a vádlottat, mert megállapította, hogy Ivkovic Ivandekics szokás szerint az egész heti pénzt hazavitte és másnap vasárnap lévén, nem tudta átadni a pénzt a városi pénztárnak. Az ítélet ellen az államügyész felebbezett és felülvizsgálati kérelmet terjesztett be a semmitőszékhez, amely tegnap elvetette az államügyész felebbezését és jogerősen felmentette a vádlottat.

Szomborban is buzával fizetik a hátralékos pótdadót

Szombor város márciusi közgyűlése

Szomborból jelentik: Szombor város képviselőtestülete közgyűlésén a város díszpolgárává választotta Varnava pátriárkát, Csirics Irenej püspököt és Momesilovics Radivoj tábornokot. A közgyűlés elfogadta a városi tanács javaslatát a Hajduk Veljko és Mike Grgurov uccák szabályozására vonatkozólag és tudomásul vette a Szemző féle alapítványi

épület gimnáziumi célra való átalakítását és átadását. A városi tanács javaslatot terjesztett a közgyűlés elé az 1932. évi városi pótdadó hátralékok buzában való fizetésére, Lepadát Milos bankigazgató ellenzi a javaslat megszavazását azzal az indoklással, hogy a városnak ebből kára származik, mert a beszedgetett buzát nem tudja kellőképen ér-

tékesíteni. Indokolásában morális szempontot is hoz fel, mert szerinte a buzában való fizetést precedensül tekintve, az adófizetők nem fogják a folyó adókat kellő időben befizetni, arra számítva, hogy évek múlva ezt az adót nagy engedményekkel is kiegyenlíthetik. A közgyűlés Lepadát indítványát elvetve, egyhangulag a tanács javaslatát szavazza meg. A közgyűlés dr. Tomics Gyorgye volt szombori polgármesternek engedélyt adott zálogház nyitására. Jociés Petar, Lugumerszki Bosko, Masirevics Veljmir, Lugumerszki J. Szvetozár, Dudics Gyorgye és Hajos Jása a városi épületekben birtokhelyiségek bérösszegének leszállítását kérték, melyet a közgyűlés csak részben szavazott meg, részben pedig részletfizetési kedvezményt adott. Weidinger Frigyes kérvényét, amelyben az 1928 évekig felgyülemlett városi adóhátralék 52.000 dinár összegének elengedését kéri azzal az indoklással, hogy ez évekre az állam is leírta az adóhátralékot, a közgyűlés elutasította. Gruzics Vladimirt a közgyűlés városi irodatisztnak választotta meg. A közgyűlés jóváhagyta a városi árvaszék 1932-30 évekre vonatkozó zárszámadásait. Dr. Grgurov Sztójan városi tisztiorvosnak a közgyűlés megengedte, hogy az államvadászoknak is hivatalos orvos legyen.

A nyugdíjazott Martinovics Gyorgye, elsőosztályú rendőrkapitány helyére, mely állás hosszú ideig nem volt betöltve, a közgyűlés Legetic Zsivojin másodosztályú rendőrkapitányt nevezte ki, aki egyben a rendőrfőnök helyettese is. Legetic Zsivojin kapitány helyére pedig Masirevics Számko rendőrfogalmazó került, akinek fogalmazói állását megszüntették. Dr. Grigorjevics Emil városi tisztifőorvos nyugdíj iránti kérvényét a közgyűlés azzal a határozattal fogadta el, hogy csupán a város szolgálatában eltöltött tizenhárom és fél évi szolgálatot veszi alapul a nyugdíj kiszámításánál. Ez a nyugdíj a fizetés 53,50 százaléka, összegben évi 14.520 dinárt tesz ki.

Négy hónapra ítélt a noviszádi törvényszék egy korcsmai verekedőt

Dr. Novák Tomisláv harmas büntetőtanácsa tegnap délelőtt tárgyalta Péjin Isza és Bozsín Milan zsabálji földművesek súlyos testisértési ügyét. A vád szerint a két földműves a múlt év március 6-án este Boskov Gyurica kocsmájában mulattak és ez alkalommal Péjin székkel úgy ütötte fejbe a kocsmáros, hogy az eszméletlenül esett össze. Bozsín ellen az a vád, hogy az eszméletlenül embert felemelte a földről és földhözvágta. A kocsmáros a bántalmazás következtében életveszélyes sérüléseket szenvedett. A tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy teljesen ittasak voltak. Bozsín határozottan tagadta, hogy az eszméletlenül heverő kocsmáros bántalmazta volna. A vád és védbeszéd elhangzása után a bíróság meghozta ítéletét, amelyben Péjin Iszát súlyos testi sértés vétségében mondta ki bűnösnek és négy hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte, míg Bozsínt büncselekmény hiányában felmentette.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

Nem tehettek boldoggá

— írta feleségének címzett bucsulevelében a tragikus körülmények között elhunyt **Dungyerszki Bogdán mérnök**

Tegnap délután temették el az öngyilkost

Noviszád közönsége még mindig **Dungyerszki Bogdán** fiatal noviszádi mérnök öngyilkosságának hatása alatt áll. A dúsgazdag ember tragédiája élénk szóbeszéd tárgyát képezi és az öngyilkosság okairól a legkülönbözőbb feltevések merülnek fel. Ismeretes, hogy az öngyilkos négy levelet hagyott maga után. Ezek közül egyet feleségének írt franciául. A másik három levél egyike sem tesz említést a tragédia okáról, nem világítja meg azonban a titokzatos háttér öngyilkosságát a fiatal mérnök özvegyéhez intézett levél sem.

Dungyerszki Bogdán feleségéhez intézett levelében többek között azt írja, hogy nem tehette boldoggá és ezért választotta a halált.

Kétségtelen, hogy a beteg idegzetű ember, aki idegorvosi kezelésre szorult, úgy érezte, hogy terhére van fiatal és életvidám feleségére — ezért tanácsolta neki azt is, hogy költözzék Beográdba — és minden valószínűség szerint az a körülmény, hogy nem élhetett boldog és zavartalan házasságot feleségével, akül annyira szeretőt, készítette meg-gondolatlan tettének elkövetésére.

A fiatal házaspár idő-özönként ugyan talál-kozott egymással. Hol a férj utazott Beográdba rövidebb időre, hol az asszony látogatta meg fér-jét, ezek a találkozások azonban úgy látszik, csak még jobban érelték a buskomor és melancholikus mérnök végzetes elhatározását. Bizonyos, hogy **Dungyerszki Bogdán** már hosszabb idő óta készült az öngyilkosság végrehajtására, azonban erre sohasem kínálkozott kellő alkalom.

Az utóbbi időben a kedélybeteg embert egyre jobban emésztették kétségbeesett, kínzó gondolatai, amelyekkel ugyan minden igyekezetével el akart hessegetni magától. A kritikus estén, amikor tel-jesen magára maradt, bizonyára újra elővették sötét gondolatai, kilátástalannak találta helyzetét és miután a helyzet is alkalmas volt tette végrehajtá-sához, gyorsan határozott és cselekedett...

Az öngyilkos mérnök temetését tegnap délután tartották meg Noviszádon. A temetés egyszerűen szerény külsőségek között történt. A tragikus végű milliomos temetésén megjelent özvegye is, édesapja kíséretében.

Prodánovics már nem kerülhet vissza a rendőrséghez

— mondta a tegnapi tárgyaláson egy tanu és ezért mert vallani

A szubotical rendőrségi vizsgálások tegnapi folytatásos főtargyalásán ismét igen érdekes ter-helő vallomások hangzóttak el. A főtargyalás meg-nyitása után **Harmath István** szubotical mulatóhely tulajdonos tett vallomást. Elmondta, hogy 1932-ben, amikor a mulatókat ki akarták telepíteni a vá-rosból,

felkereste **Prodánovics** rendőrkapitányt és 700 dinárt adott át neki,

mire a kapitány azt válaszolta, hogy a pénzt el-juttatja annak, aki interveniálni fog, hogy a mulató-helyek régi helyükön maradjussanak. Ugyanebben az évben gyakran mulatozott nála egy földbirtokos és ekkor a tilalom ellenére éjjel két óra után is nyitva tartott. Valaki feljelentette emiatt a rend-őrségen, mire **Prodánovics** magához hivatva és azzal fenyegette, hogy bezárátja a mulatóját. Könyörgött **Prodánovics**nak, hogy ne tegye tönkre, mire a rend-őrkapitány azt válaszolta, hogy meglátja, mit lehet tenni. Pár nap múlva a **Dungyerszki** féle vendéglo-ben találkozott

Deckerrel, aki felajánlotta, hogy 5000 dínár ellenében elintézi, hogy ne zárják be a mulatóját.

Hazafelé menet **Almási** nevű kollégájával találko-zott és elpanaszolta neki a baját, mire **Almási** azt válaszolta, hogy majd ő beszél az érdekében **Prodánovics**sal. **Decker**nek azonban ne adjon pénzt. **Almási** másnap azzal kereste fel, hogy **Prodánovics** csak 5000 dinárért hajlandó eltekinteni az eljárás-tól, mire először 3000, majd pár nap múlva ismét 2000 dinárt adott át **Almási**nek. **Prodánovics**hoz azért küldte maga helyett **Almási**t, mert őt nem szívelhette a rendőrkapitány és nem tűrte meg a hivatalában.

Elnök: Hogyan lehetséges az, hogy **Prodánovics** mégis pénzt fogadott el magától és nem félt, hogy elveszíti állását? A 750 dinárt miért vitte személyesen?

Tanu: Magam sem tudom. Akkor nagyon meg voltam ijedve. A kapitány ur később 150 dinárra ítelt, mert zárórán túl nyitva tartottam.

Elnök: Bizonyos abban, hogy **Almási** átadta a pénzt **Prodánovics**nak?

Tanu: **Almási** mondta, de én nem láttam, ami-kor átadta.

Elnök: Megbízike **Almási**ban, vagy valamelyik kollégájában?

Tanu: Egyikben sem bízom. **Almási**ban sem, mert később megtudtam, hogy épen ő tett ellenem feljelentést a rendőrségen.

Elnök: **Prodánovics** említette-e, hogy megkapta a pénzt?

Tanu: Soha sem említette, mert mindig hi-vatalosan viselkedett velem szemben és azt sem mutatta soha, hogy pénzt akar. **Prodánovics** összel magához hivatott és kért, hogy vonjam vissza vallo-másomat, amit az 5000 dinárról tettem. Azt mondta, hogy még visszakerülhet a rendőrségre. Én el-mentem a közjegyzőhöz és adtam is egy ilyen nyilatkozatot, mert megijedtem.

Elnök: Most nem fél **Prodánovics**tól?

Tanu: Most már nem félek, mert tudom, hogy nem kerülhet vissza a rendőrséghez.

Elnök: Honnan tudja ezt?

Tanu: Mondták a rendőrségen, amikor kihall-gattak.

Harmath ezután előadta, hogy a rendőrségen két nap és két éjjel vallatták. Ellentmondások azért vannak vallomásaiban, mert ideghajban szenved.

A szembesítésnél **Prodánovics** cáfolja a tanu egyes kijelentéseit,

Decker pedig azt állítja, hogy **Prodánovics** küldte **Harmath**hoz, hogy kérjen tőle 5000 dinárt.

A következő tanu, **Kopilovics Alekszandar** rend-őrségi tisztviselő arról vall, hogy **Prodánovics** elő-szobájában dolgozott és jelen volt, amikor a rend-őrkapitány nyitott ajtó mellett tárgyalat **Faragó** mészár-rossal. Gyakran megtörtént, hogy a rendőrkapitány maga készítette a jegyzőkönyvet, amikor a tiszt-viselőknél más dolguk volt. **Presics Albét** ő hall-gatta ki, többször, amikor kihágások miatt meg-büntették. Emlékszik rá, hogy **Presics** báni iga-zolványára **Prodánovics** azt mondta, hogy már el-évtelt.

A következő tanu özvegy **Vukovics Márkóné** kocsmárosnő azt valija, hogy **Decker** eszközölte ki neki, hogy pincérlányokat tarthatott. A rend-őrségi illetéket mindig ő fizette be. A szembesítésnél **Decker** azt állítja, hogy a tanutól kapott 100 dinárt **Pavlovics** ügyvédjelöltnek adta. A bíróság megeske-ti vallomására a tanut.

Szavajdzsics Mita malomtulajdonos azt vallotta,

hogy **Prodánovics** soha sem kért tőlk pénzt, sem közvetve, sem közvetlenül.

A tárgyalás folytatását a bíróság délutánra halasztotta.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg **Szenássy Károly** noviszádi hangversenye iránt

Szenássy Károly, a noviszádi száрма-zásu világhírű hegedűművész, mint megir-tuk, noviszádi tartózkodása alatt szűkebb hazája közönségének kívánságait méltányol va vasárnap este a noviszádi **Habag-ház** nagytermében önálló hangversenyt ad. A ro-kopszenyes művész szereplése iránt nemcsak **Noviszádon**, hanem a vidéken is hatalmas érdeklődés nyilvánul meg.

A hangverseny minden tekintetben ma-radéktalan zeneművészeti élményt jelent már csak azért is, mert a tehetséges fiatal hegedűművész játékát zongorán a nemzet-közi viszonylatban is elismert és jó hírnek örvendő **Vachs Rózsi** zongoraművész nő ki-séri.

Halálos ítéletet hozott az oszjeki törvényszék

Egy 22 éves juhászlegényt kötéláltali halálra ítéli a bíróság, mert fejével agyonverte édesapját

Az oszjeki törvényszék szerdán dél-előtt foglalkozott **Angyelic Ivo** 22 éves ju-hászlegény apagyilkossági ügyével. A vád-lott az elmúlt év karácsonyan hazatért **Pis** korevein lakó szüleihez. Apja **Mátó** egész nap ivott és emiatt a fiu szemrehányást tett neki. Idősb **Angyelic** erre rátámadt fiára, aki viszont

fejét vett a kezébe és többször fej-bevágta édesapját.

Az apa eszméletlenül esett össze. A fiu borzalmas tette elkövetése után értesítette e-gyik szomszédját a történetéről, szomszéd-jával együtt vissza is tért a házba és

amikor látta, hogy apjában még élet van, újra felkapta a fejét és telje-sen szétverte apja fejét.

A tárgyaláson a gyilkos fiu azzal vé-dekezett, hogy édesapja, amióta csak visz-sza tud emlékezni, állandóan ütötte, verte. A tett elkövetésekor ittas volt — azznap há-rom liter bort fogyasztott el — és

nem akarta megölni apját, csak el-hallgattatni.

A bíróság a vád és védbeszédnek elhang zása után meghozta ítéletét, amelyben

Angyelic Ivót kötéláltali halálra ítél-te.

Az ítélet felolvasása alatt a vádlott hangosan zokogott és mélyen megrendülve fogadta a halálos ítéletet. A védő és a vád-lott felebbztek az ítélet ellen.

Április 5-én tárgyalja a törvény-szék **Fábián Ferenc** noviszádi asztalos betörési ügyét

A noviszádi ügyészség elkészítette a vádiratot **Fábián Ferenc** noviszádi asztalos ellen, aki mint ismeretes a múlt év novem-ber 27-én feltörte **Manojlovics Draga** gaz-dag noviszádi asszony lakását és az asz-szony szekrényéből 95 ezer dinárt lopott. **Fábián** a betörés végrehajtása után meg-szökött **Noviszádról** és a rendőrség **Szara-jevo** közelében tartóztatta le.

A törvényszék már ki is tűzte a vakme-rő betörés ügyében a tárgyalást, amelyet ápr-ilis 5-én tartanak meg. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra utca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Időjárás: A Balkán félsziget nyugati részén a pannon medencében és Olaszországban esős. Közép és Észak Európában havas esős idő volt. Jugoszláviában az ország nyugati részén esős, közepén felhős, délen és keleten derült idő volt. A hőmérséklet az ország nyugati felén emelkedett, a déli-keleti részeken kissé csökkent. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevljen -5, a legmagasabb Kotorban 13 fok volt.

Időjárás: Felhős, esős idő várható, az északnyugati részeken havazással, további hősüllyedéssel.

— **Lipót belga király megköszönte az ország részvétét.** Brüsszélből jelentik: III. Lipót belga király tegnap este rádióbeszédet mondott, amelyben megköszönte Belgium lakosságának, hogy atyja halála alkalmából olyan mélyes részvétet tanúsított.

— **A sztaribecsei alsóvárosi katolikus kör kulturdélutánja.** A sztaribecsei alsóvárosi katolikus kör legutóbbi kulturdélutánja is a legteljesebb siker jegyében folyt le. A többszázfőnyi tömeg csendben és figyelmesen hallgatta meg az előadásokat és lelkesen tapsolta meg az előadókat. Hajdu András tanító a falu és a tanító viszonyáról tartott színes felolvasást, Cziráky Fetter Imre pedig Mikszáth Kálmánt ismertette, egy novelláját olvasta fel, majd Várady Antal egyik hangulatos versét szavalta és énekelte. A következő vasárnap ismét megtartják a kulturdélután.

— **A becskeréki Magyar Közművelődési Egyesület ifjúságának műsoros estje.** A becskeréki Magyar Közművelődési Egyesület ifjúsága március 10-én, szombaton este 9 órai kezdettel nagyszabású műsoros estét tart, az egyesület székházában. Az est keretén belül három kitérő egyfelvonásos kerül színe, a legjobb ifjúsági műkedvelőkkel. A mindig kitérő hangulatu ifjúsági est elé nagy érdeklődéssel tekint a közönség.

— **Halálozás.** Dr. Major Nándor szrbobráni orvos élete delén 40 éves korában Szrbobrában március 1-én meghalt. Március 2-án temették el a község lakosságának osztatlan részvételével.

— **A noviszádi telepi és detelinari lakosok figyelmébe.** A noviszádi rendőrség több ízben figyelmeztette az Adamovic telepi és detelinari lakosokat, hogy az uccák elnevezése és házszámazása utáni új címeiket feltétlenül jelentsék be a rendőrségi bejelentő hivatalban. Igen sokan azonban nem tettek eleget ennek a felhívásnak, a rendőrség ezért újlag felhívja mindazokat, akik eddig még nem jelentették be lakásuk új ucca és házszámát, azt legkésőbb március 15-ig jelentsék be. Március 15. után ugyanis házról házra járnak a rendőrök az Adamovic telepen és a Detelinarán és aki nem tudja igazolni, hogy a rendőrségi bejelentést elintézte, azt feljelentik és utána kihágásért szigorúan megbüntetik.

— **Noviszádi Jódos Gyógyfürdőben** naponta gyógyulhat, orvosi felügyelettel, jelentéktelen költséggel, **Karlsbadi, Vissui, Kisingeni, marlenbadi, francensbadi, Wildungeni, emsi stb. sókkal.**

— **Március 14-én kezdődnek az angol-francia kereskedelmi békétárgyalások.** Londonból jelentik: A francia kormány ajánlatot tett az angol kormánynak, hogy az új angol-francia kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat március 14-én Londonban kezdjék meg.

SZUBOTICÁN MINDEN HAZIASSZONY SIBALTY-FELE KENYÉRREL KEDVESKEDIK CSALÁDJÁNAK.

Vrbászi hírek

Sztarivbász községe és a villánytelep között a község régi adósági ügyében megegyezés jött létre. A megegyezés értelmében a község 126.000 dinárt kitevő tartozásából 80.000 dinárt azonnal kifizetett, míg a 46.000 dinárt a villánytelep leírta. — Sztarivbászban több kisebb hid és átjáró nagyon elhanyagolt állapotban van. A község elhatározta, hogy sürgősen kijavíttatja a hidakat és erre a célra 40.000 dinárt utalt ki. — Sztarivbászban megváltoztatták a piacok sorrendjét. Ezentul a nagypiacot szombaton a két testvérközség közötti téren tartják meg, míg a keddi kispiacot a főtéren tartják.

*

Temerini hírek

A földművelésügyi minisztérium szigorú rendeletet adott ki az eperfák védelméről. Az eperfákat mely főtényezője a selyemhernyó tenyésztésnek, sem kivenni, sem nyesteni nem szabad, még akkor sem ha a tulajdonosnak a saját udvarában van.

Anyakönyvi hírek. Született 2 fiú és 1 leány. Házasságot kötöttek: Bózsoki Mihály és Papp Borbála, Góbor János és Dobosi Viktória, Szucsu Ferenc és Ardoeski Margit. Elhaltak: László Katalin, Gircz Teréz, Kovács Mihály, Pataricza Józsefné, Vén Antal, Dosztán Katalin.

*

— **A sztaribecsei zsidó jótékony nőegylet Purim estje.** A sztaribecsei jótékony zsidó nőegylet ezévi Purim estje is a szezon egyik legsikerültebb mulatsága volt. Az ez évi álarcos est igen nagy tömeget vonzott a Centrál nagyterembe. A szebbnél szebb jelmezek közül különösen kitértek: Kámitz Magda Novibecsei (fantázia), Adam Teri Szubotica és dr. Gábor Sándorné (nemzeti viselet), Komáromi Mariska (Pierett), Nagy Annuska és Darvas Lászlóné (tiroli nő). A férfiak közül Jovics Nebojsza (óriás), Sztaniszlavjevics József (torreador), Rózsa István és Weinberger Géza (római katonák). A hatalmas termet művészi értékű rajzaival Kroll Antal sztaribecsei festőművész díszítette. A mulatságot a feszélytelen jókedv jellemezte.

XXVIII. Állami Ösztályorsajáték

1. osztály húzása 1934. április 11. és 12.-én

7 jutalom! 50.000 nyermény! Számos 10.000, 8.000, 6.000, 5.000, 3.000 és 2.000 D. nyermény! Minden második sorsjegynek nyerménye kell! Sorsjegyek kaphatók a sorsjegyelosztónál

LUSTIG LAJOS banküzletében, Noviszád, Kralja Aleksandra 15.

— **Vasárnap délelőtt lesz a Hanigun zsinagógai hangversenye.** A Hanigun zsidó énekkar vasárnap estére hirdetett zsinagógai hangversenyt, a Szenássy hangversenyre való tekintettel nem vasárnap este, hanem vasárnap délelőtt 11 órakor tartják meg a noviszádi zsidó templomban.

— **Hat napnak köszönheti, hogy nem itélték halálra.** Vujovic Dusan dubrovnikai földműves február havában kegyetlen módon meggyilkolta Hrisztics Jela 80 éves öregasszonyt. Vujovic a gyilkosság elkövetésekor hat nappal fiatalabb volt 21 évesnél és ezért nem lehet halálra ítélni, bár büntetése halált ír elő a törvény.

— **Meghosszabbítják Romániában az ostromállapotot.** Bukarestből jelentik: A román szenátus tegnap törvényjavaslatot fogadott el, amely kimondja az ostromállapot meghosszabbítását.

— **Hazautaztak a londoni éhségfelvonulás résztvevői.** Londonból jelentik: Az éhségfelvonulás résztvevői négy napos londoni tartózkodás után tegnap vonaton elhagyták az angol fővárost. A pályaudvaron nagyobb rendőri készütség jelent meg, rendezavarás nem történt.

— **Kormánybiztos a bécsi ügyvédi kamara élén.** Bécsből jelentik: A legközelebbi napokban kormánybiztos veszi át a bécsi ügyvédi kamara ügyeinek vezetését. A kamara a legutóbbi zavargások után kénytelen volt működését beszüntetni, mert a hatóságok lezárták a kamara helyiségét.

— **Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorolás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürítést és kielégítő emésztést hoz létre.**

Gyengeség és vérszegénység ellen

MALACHIN

Kapható gyógyszerárakban. Iólerakál: GROSSINGER, Noviszád, Odobr. S. Br. 588 20.134

— **Gyomor és hasbántalmak, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség** sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorral megiszik egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Az emésztőszervek bántalmának szakorvosai általánosan dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vért felfrissíti.

— **A noviszádi városi zálogház ezuton közli mindazokkal, akiknek február elsején kellett a kiváltaniok elzalogosított tárgyaikat és ezt elmulasztották, vagy a zálogra kapott kölcsönt nem hosszabbították meg, hogy legkésőbb március 20-ig rendezzék kötelezettségeiket, ellenkező esetben mindezen tárgyakat március 23-án elárverezik.**

— **Ausztriában a felemelt forgalmi adóból fizetik ki a munkások betegsegély járulékát.** Bécsből jelentik: Tegnap váltak ismeretessé a társadalombiztosító reform alapelvei. A reform legfontosabb rendelkezése, hogy a jövőben a vállalatok és cégek nem járulnak hozzá az alkalmazottak betegsegélyző biztosításához, hanem ehelyett fel-emelik a forgalmiadót és az így elért adótöbbletet használják fel a társadalombiztosítás céljaira. A munkások járulékait levonják a bér összegéből mégpedig bélyekek alakjában, amelyeket a bérlistára ragasztanak.

— **PULLOVER-MODELLEK, selvemsálak, trikoszelyem fehérnemű, bőr- és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.**

— **Aranyérmél és az evvel járó bédugulás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.**

— **Tíz százalékkal leszállítják a munkaidőt Amerikában.** Washingtonból jelentik: Johnson tábornok az ujjáépítés diktátora tegnap tartott rádióelőadásában kijelentette, hogy az ujjáépítő tanács tíz százalékos munkaidőleszállítást követel valamilyen iparágban. Ez az intézkedés egy millió embernek nyújt újabb munkaalkalmat.

HIRNEVES 3 BETŰS TEAVAJ KOLARSKINÁL

— **Felhívás a noviszádi vívógárdához.** A Juda Makkabi vezetősége felkéri a noviszádi vívókat, hogy valamennyien jelenjenek meg a hétfőn, szerdán és pénteken este 7 órakor kezdődő tréningeken a Torricelli vívóiskolában. Az országos bajnoki vívóversenyeket pünkösdkor rendezik Becskereken, ezen a versenyen a noviszádi vívók teljes számmal indulnak annál is inkább, mert a versenyen való részvételt jelentős utazási és egyéb kedvezmények könynyítik meg.

OHAJTJA, HOGY GYERMEKE EGESZSÉGES ES VIDÁM LEGYEN,

akkor adjon neki »ENERGIN«, amely erősíti a vért, idegeket és lokoza az étvágyat. »ENERGIN« elősegíti a gyermek fejlődését. »ENERGIN« erősíti a vért, idegeket és étvágyat csinál. Gyermekeknek 5 és 15 év között naponta háromszor kis kanállal kell adni.

»ENERGIN« gyógyszerárakban kapható, egy félliteres eredeti üveg ára 35 dinár.

Reg. S. Br. 4787/32

— Vöröskereszt nap Beeskereken. A beeskereki Vöröskereszt április elsején nagyszabású Vöröskereszt napot tart. Az ünnepséget reggel 8 órakor a szamaritánusok vizsgálja vezeti be, fél 10 órakor az egyesületek felvonulást tartanak. Egész délelőtt uccai gyűjtés lesz, mely idő alatt a katonai zenekar térzenét ad. Este 9 órakor a Vojvodina szálló színháztermében dr. Kriszticsné Venovics Olga ad zongorahangversenyt, a katonai zenekar kísérete mellett.

— Öngyilkossági kísérlet Beeskereken. Arnold Anna (Nusi) 26 éves beeskereki leány szerelmi csalódása miatt 20 gram zsírszódát vett be öngyilkossági szándékkal. Allapota életveszélyes.

— A beeskereki és járási ipartestület rendes évi közgyűlését március 25-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja meg az iparkamara székházában, Lekics Bózsa elnökle mellett. A közgyűlés tárgyszorozatának főbb pontjai: a vezetőség jelentése az elmúlt év munkájáról, a tagsági díj rendezése és az idei év költségvetése.

Jótekingyűlési kugliversenyt rendez a noviszádi Lutkica egyesület. A noviszádi Lutkica jótekingyűlését vasárnap, március 11-én egész napon át tartó kuglizóversenyt rendez a Maros vendéglő pályáján. A verseny egyéni lesz, bárki résztvehet benne, nők és férfiak egyaránt. A legjobb eredményt elérő három férfi és két nő indulót értékes tiszteletdíjakkal jutalmazzák. A jutalomdíjakat a Jakovljević és Keszler cég kirakatában állították ki. A verseny reggel 8 órakor kezdődik, tiszta jövedelmét jótekingyűlésre fordítják.

Közgazdaság

Román bizottság indul Jugoszláviába és Magyarországra

A bizottságok vetőmagvat vásárolnak Románia számára

Bukarestből jelentik: A Romániában mutatkozó nagyhiányt vetőmaghiány miatt közel egy millió hektárral nagyobb a bevetetlen terület, mint az elmúlt évben. A román kormány a tavaszi vetés alkalmával igyekszik enyhíteni a helyzetet.

A pénzügyminiszterium bizottságot küld Jugoszláviába és Magyarországra.

A bizottságok feladata, hogy vetőmagvat vásároljanak a két államban, mégpedig tavaszi vetőmagvat, hogy az őszi vetés hiányait némiképpen kárpótolják.

Az országos és hetivásárok napja a noviszádi kereskedelmi és iparkamara területén

A dunai bánág kereskedelmi osztálya megállapította az országos és hetivásárok napjait. A noviszádi kereskedelmi és iparkamara területén az egyes városok és falvak országos és hetivásárait a következő napokon tartják:

Ada: országos vásár: március 19, augusztus 10 és október 25. Hetivásár: kedd és péntek.

Apatin: országos vásár: május 1 és október 1. Hetivásár: minden csütörtökön.

Bácspalánka: országos vásárok: március 30, május 1 és 2, augusztus 20, október 4. Heti piac: hétfőn és pénteken.

Bácsbrestovác: országos vásár: május első vasárnapján. Heti piac: szerdán.

Bácsmonostor: heti piac: szerdán és vasárnap.

Bácspetrovác: országos vásár: március 11, május 13, augusztus 26 és november 11. Heti piac: pénteken.

Bácskogradište: országos vásár: május 22 és augusztus 20. Heti piac: szerdán és pénteken.

Bács: országos vásár: május 21 és szeptember 8. Heti piac: hétfő.

Bajmok: országos vásár: május 24, augusztus 17, november 11. Heti piac: csütörtökön és vasárnap.

Bácspetrovoszele: országos vásár: május 8, augusztus 30 és november 1. Heti piac: szerda és péntek.

Bjisa: heti piac: csütörtökön.

Bezdan: országos vásár: március 15, június 16, szeptember 29 és november 19. Heti piac: csütörtök és vasárnap.

Bogojevo: heti piac: hétfő.

Budiszava: országos vásár: július 15. Heti piac: péntek.

Bukin: heti piac: kedd.

Buljesz: heti piac: szombat.

Crvenka: országos vásár: augusztus 26. utáni vasárnap. Heti piac: szerda és szombat.

Csantavir: országos vásár: február 2, május 1, szeptember 24. Heti piac: vasárnap és csütörtök.

Cserevics: országos vásár: július 20. Heti piac: szombat.

Csib: heti piac: csütörtök.

Csurug: országos vásár: március 4, július 1 és október 6. Heti piac: kedd és szombat.

Deronya: heti piac: szerda.

Deszpotszvetiiván: országos vásár: március 23, július 5 és október 18. Heti piac: szombat.

Gyurgyevo: heti piac: szombat.

Erdevik: országos vásár: április 7, július 7, szeptember 27, október 27. Heti piac: csütörtök.

Feketiés: országos vásár: május 15, augusztus 18, október 31. Heti piac: szombat.

Fili ovo: heti piac: kedd.

Gajdobra: heti piac: szombat.

Gardinovci: heti piac: péntek.

Glozsán: országos vásár: május 25 és október 15. Heti piac: kedd.

Golubinci: országos vásár: május 5 és szeptember 6.

Gornji Kovil: országos vásár: április 7, június 7 és szeptember 21. Heti piac: csütörtök és vasárnap.

Gospogyinci: országos vásár: augusztus 25. Heti piac: szerda.

Horgos: országos vásár: március 12, június 23 és október 11. Heti piac: kedd és péntek.

Ilok: országos vásár: április 24, június 13, augusztus 2, október 23 és november 25. Heti piac: péntek.

(Folytatjuk!)

— A bánáti országos és kirakodó vásárok szerdáján. A bánáti területén országos kirakodó és állatvásárt tartanak Perleszen március 8 és 9-én, Sajkás Szveti Ivanon március 10, Alibunaron és Banatszki Arangelovácson március 11-én, Konakon, Szanádón, Jasa Tomicson és Száresán március 18-án, Kovinon március 17, 18 és 19-én, Szrpszka Crnján március 23 és 24-én, Novibecejen és Banatszki Karlovácson március 24-én, Bokán március 25 és 26-án, míg Vrsacon március 29-én. Az állatvásárra vézmentes területről, szabályos járólévelel bármilyen állat korlátlan mennyiségben felhajtható.

— A beeskereki iparos hitelszövetkezet közgyűlése. A beeskereki iparos hitelszövetkezet az iparkamara székházában tartotta meg rendes évi közgyűlést, Lekics Bózsa elnökle mellett. A közgyűlés elfogadta a vezetőség jelentését, melyből kitűnik, hogy a hitelszövetkezet a mai súlyos gazdasági válságban megfelelt hivatásának, mert a tagok részére alacsony kamatláb mellett nyújt kölcsönt. Jellemző a hitelszövetkezetre, hogy még a mai válságban is igen magas összegű betételeket fizetnek be. Az igazgatóságba új tagok beválasztották Szobotin Obrádot, míg a felügyelő bizottságba Szleoboda Ádámot.

— A noviszádi kőművesmunkások nagygyűlése. A noviszádi kőművesmunkások vasárnap, március 11-én délelőtt 9 órára nagygyűlést hívtak össze a munkáskamara Njegoseva ucca 30. számú helyiségébe. A gyűlésen a kőművesek jelenlegi gazdasági helyzetükről foglalkoznak. Az idei évben ugyanis igen kevés kilátás van építkezési munkálatokra és ilyenformán mintegy 500 család marad munkálatok nélkül. A gyűlésen arról tárgyalnak, hogy milyen lépéseket kell foganatosítani a kőművesmunkások megélhetésének biztosítása érdekében.

Tőzsde

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kgos 2 százalékos bácskai Noviszád környéki 100—102, Szombor környéki 100—102, középbácskai 101—103, felsőbácskai 102—104, szerémi 101—103, szlavónjai 104—106, 77 kgos 2 százalékos bácskai tiszai 104—106, felsőbánáti 98—100, délbánáti 96—98, árpa 70—72, szerémi 70—72, zab 52—54, tengeri bácskai öreg 80—81, Szombor környéki 81—82, bácskai új gar. minőség 64—66, bácskai szárított 74—76, bánáti időn túl szárított 64—66, szerémi öreg 81—82, szerémi új gar. minőség 64—66, szerémi szárított indijai paritásban 74—76. Buzaliszt bácskai és bánáti állomásról gg és g 177,50—197,50, kettes 157,50—177,50, ötös 137,50—157,50, hatos 107,50—117,50, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, szerémi és szlavóniai nullás gg és g 172,50—187,50, kettes 152,50—167,50, ötös 132,50—147,50, hatos 102,50—112,50, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, buzakorpa jutárszámokban bácskai és szerémi 69—71, bánáti 67—69, fehér bab 2 százalékos zsák nélkül 120—122,50.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: Csekély.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 100—102, felsőbácskai 102—104, szlavóniai 101—103, szerémi 101—103, Tisza bácskai 104—106, Tisza bánáti 102—104, felsőbánáti 98—100, rozs bácskai vasut 67,50—72,50, zab bácskai vasut 55—58, szerémi és szlavóniai 52—54, árpa bácskai 68—70, tengeri bácskai vasut prompt szárított 72—74, új 60—62, bácskai vasut 64—66, bácskai vasut áprilisra—júniusra 76—78, bánáti vasut szárított 72—74, bab szokvány 124—126, buzaliszt nullás gg és g 175—195, kettes 155—175, ötös 140—160, hatos 110—120, hetes 85—95, nyolcas 80—85.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru piac irányzata barátságos volt. Tiszavideki 80 kilós buza 10.10—10.35, felsőtiszai 9.90—10.15, egyéb származású 9.30—9.95. A határidőpiac irányzata barátságos. Buza májusra 9.50—9.51, rozs májusra 5.83—5.85, tengeri májusra 10.05—10.10, júliusra 10.23—10.25.

SPORT.

Vasárnap alszövetségi nap lesz Noviszádon

A műsoron:

ZsSK—Szlávia, NAK Makkabi, Vojvodina—Rádnicski mérkőzés

A noviszádi alszövetség korábbi rendelete értelmében, vasárnap az alszövetség pénztára javára rendeznek mérkőzéseket a noviszádi egyesületek. Az alszövetségi napra változatos és érdekes műsort állítottak össze, amely alkalmas arra, hogy nívós szórakozást nyújtson a változatosságot és fordulatokat kedvelő közönségnek.

Két első és egy másodosztályú mérkőzés lesz vasárnap délután a Karagyorgye pályán. A küzdelmek sorrendjét a ZsSK—Szlávia másodosztályú mérkőzés vezeti be. A két csapat a másodosztályú karácsonyi serlegért játszik még pedig elődöntő mérkőzést. A találkozó tehát erős küzdelmet ígér.

A mérkőzés után négy elsőosztályú csapat lép a porondra, két egyenként 30 perces mérkőzésre. A NAK a Makkabival játszik, a Vojvodina a Rádnicskival. Az ilyen rövidlevegűtű játékok általában érdekes sportot nyújtanak, mert a csapatok teljes erővel játszhatnak és minthogy különösebb kezeket nem fenyeget, szabadon vonulathatják fel a mérés technikai sakkhuzásokat, ami a játékot rendkívül élénkíti.

♦♦♦

A topolai JAK vasárnap a szubotici Hajdukkal játszik barátságos mérkőzést.

Modern felvételek a

FOTO BOULEVARD

nál készülnek. Noviszád, Boulevard Kratice Marija (Letić-palota)

Amafor felvételek általános kidolgozása

Általános nagy érdeklődés nyilvánul meg az északdunabánsági egyesületek értekezlete iránt csaknem minden egyesület elküldi képviselőjét a március 25-i találkozóra

Az északdunabánság sportegyletei rendkívül nagy lelkesedéssel fogadták a NAK által megindított akciót, amelynek célja, hogy életet vigyen a bánság tepsedő futballsportjába. A március 25-re hívott értekezlet legnagyobb jelentősége, hogy azon minden egyesület képviselője részt vehet, tehát nem csupán a vezető nagy csapatok találkozásáról van szó. Mindenki elmondhatja nézetét, előterjeszheti indítványát, amelytől — legjobb belátása szerint — a Dunabánság futballsportjának fellendítését várja.

Ismertettük a NAK indítványát, amely természetesen nem végleges és nem megmáshíthatatlan, csupán a tanácskozás alapjául kíván szolgálni. Ugy

értesülünk, hogy a kiküldöttek egyéb gondolatokat és indítványokat is felvetnek a megbeszélés során, ami csak hasznára válik az összejövetelnek és az általános sportnak egyaránt.

Az egyesületek átérzik a március 25-i tanácskozás jelentőségét és csaknem valamennyien elküldik képviselőjüket, hogy végre valahára őszintén, szabadon és kérés nélkül elmondhassák véleményüket a futballsporttal kapcsolatban. Máris bizonyosra vehető, hogy a megbeszélés nyomán a nagyközönség érdeklődése is újból a futballsport felé fordul, amely iránt az utóbbi évek során, bizony lassanként közömbössé vált.

Miképpen jutott Palánka két serleghez?

Érdekes eset foglalkoztatta szerdán a noviszádi alszövetség igazgató tanácsát. A palánkai karácsonyi serleg döntőjébe, mint ismeretes, a PSK és a Szloga jutott, de a kitűzött döntőmérkőzés napján a pálya annyira használhatatlanná vált, hogy a kiküldött bíró és a csapatok egyaránt alkalmatlanná minősítette a mérkőzés lejátszására. A Szloga már előzőleg bejelentette, hogy a pályán játszani nem lehet, minthogy azonban a bíró és az alszövetségi kiküldött ennek ellenére megérkezett Palánkára, közös meg egyezés alapján barátságos mérkőzést játszott a két csapat, hogy a kiadásokat fedezhessék.

A mérkőzést a PSK nyerte. A játék után az alszövetség kiküldötte átnyújtotta a serleget a győztes PSK-nak, amely zeneszóval vitte haza szép győzelmének jutalmát. Néhány nappal később az alszövetség rájött arra, hogy a döntőmérkőzés lejátszása nem felelt meg teljes mértékben a sport-szerűség követelményeinek. Az intézőbizottság megsemmisítette a mérkőzést és újrajátszását rendelte el március 18-ra.

A PSK természetesen felebbezett az intézőbizottság döntése ellen, mire az alszövetség salomoni ítélettel oldotta meg a gordiuszi csomót. Hadzi Koszta dr. nemes áldozatkészsége tette lehetővé a kényes ügy sima elintézését. Indítványára az al-

szövetség kimondotta, hogy a PSK-t meghagyja a karácsonyi serleg birtokában, viszont Hadzi Koszta dr. külön serleget ajánl fel a március 18-i Szloga-PSK mérkőzésre.

A döntés mindkét érdekelt felet kielégítheti annál is inkább, mert ilymódon Palánka két serleghez jutott. Ha a PSK megismétli multkorai győzelmét, úgy a második serleget is megkapja, ha a Szloga győz, nem lesz oka bánkódásra, mert hiszen ő is serleghez jutott.

Szekulics játszhat. Hitrec nem. A svájci szövetség értesítette a JNSZ-t, hogy nem támaszt akadályokat Szekulics jugoszláviai szereplése elé. Hitrec esetében azonban ragaszkodik az egyesztendő játéktárolomhoz.

A Szegedvári AK közgyűlésén a következő vezetőséget választotta: Tiszteletbeli elnök Czirják János, elnök Kankrin Ivan, alelnök Ráthgöber Mihály, titkár Popovics Milan, pénztáros Benkő József, könyvtáros Varga Mihály, szertáros Benz János, csapatkapitány Feiszthammel Lajos, tréner Derkovics István. A választmány tagjai: Fodor Mihály, Balaska Sándor, Novák József, Dosztán József, Keller Lukács, Fodor István, Szabolcsi József, Börcsök Ferenc, Klejcs Dancsóka, Botka József, Ivics Dusan, Csáki Imre. Pályagondnokok: Kolonics Ferenc és Mándics József. Számvizsgálók: Odoresics Franjo, Grósz Lajos, Bellányi József és Antal László.



A noviszádi kuglizó sport hírei

Katolikus Kör—Daloskör
226:221

Szerdán este a Bauer pályán barátságos mérkőzést játszott a Katolikus Kör a Daloskör csapatával. Noviszád két legjobb csapatának küzdelme elsőrangú sportot nyújtott és annyi izgalmat kellett, amelyre eddig aligha akad példa kuglimérkőzések során. A két csapat küzdelme az utolsó dobásig nyitott volt és csak a legvégén dőlt el mindössze öt fával a Katolikus Kör javára.

A győztes csapat részeredményei: 54, 32, 23, 42, 31, 44. A Daloskör részeredményei: 41, 44, 24, 44, 35, 33. A győztes csapat tagjai: Fürjes, Bakí, Gyurasevics, Farkas, Szalkay, Resnyák II, Csorba, Pálinskás, Fancsevics, Szlavkovics, Biró, Somogyi. A Daloskör csapata: Gőz, Miklós, Poczrnja, Dudás, Resnyák I, Papp, Prikkel, Hevér, Kreitner, Busa Mohr, Meringer. A két csapat kitűnő formában van és egészen bizonyos, hogy országos viszonylatban is elsőrangú játékerőt képvisel.

Közgyűlés. A „Kuglacski Klub Katoljeske Csitaonica“ március 11-én délelőtt 10 órakor tartja az évi rendes közgyűlést a Dudarszka ucca 18. szám alatti helyiségében, melyre ezúton hívja meg tagjait. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, 2. Titkári jelentés, 3. Pénztári jelentés, 4. A felügyelő bizottság jelentése, 5. A tisztikar és választmány felmentése, 6. Új tisztikar és választmány megválasztása, 7. Indítványok. — Elnökség.

A Katolikus Kör kuglicsapatának hivatalos hírei. Felhívom az alább felsorolt játékosokat, hogy március 11-én délután 3 órára a Bauer pályán megjelenni sziveskedjenek. Barátságos mérkőzést játszunk a NAK csapatával: Fürjes, Bakay, Gyurasevics, Bársony I, Szalkay, Resnyák II, Csorba, Pálinskás, Fancsevics, Czirbusz, Waacker, Somogyi, Biró, Szlavkovics. — Fehér elnök.

Felhívás a noviszádi Daloskör kuglizóhoz. A tartalékcsoport szombaton a Katolikus Olvasókör tartalékcsoportjával játszik. Kérem az alábbi játékosok pontos megjelenését: Liebisch, Pompola, Szűlőssy, Toma, Zvara, Somogyi, Mészáros, Papp II, Dluhi, Nagy, Koroknai, Sztevo, Gyarmathy, Szvirosevics. — Titkár.

REGENY

Adlersteld-Ballestrem:

A titokzatos csapóajtó

(15)

Marchesa Terraferma az olasz külügyminisztérium titkára titkos megbízatással Bécsbe utazott. Velencében azonban sürgőnyt kézbesítettek neki, hogy szálljon le a vonatról, mert a nála levő okmány ellen merénylet készül. Terraferma erre Velencében kiszállt a vonatról. Itt titokzatos dolgok történtek vele, úgy hogy a külügyminiszter magához rendelte.

— No — tette hozzá, mikor don Gian nem bírva többé magával, a legközelebb álló székbe roskadt és sóhajtvá takarta el arcát a két kezével — no, Terraferma, szedje össze magát. Tudniillik én hiszek az ártatlanságában — míg be nem bizonyítják az ellenkezőjét. Mindenesetre elkövetjük azt a hibát, hogy máshol gyanítottuk az ellenséget és belestünk a csapdájaiba annak az ügyesen terjesztett rémhírnek, hogy Pontebba és Bécs között merényletet terveznek egy okirat s egyszersmind a vívója ellen. Hogy hol keressük a saját házi ellenségünket, aki előbb tudta meg mint ön, hogy mikor s kivel küldjük Bécsbe az okiratot, ki fogja nyomozni Windmüller doktor, mert az, hogy

magát az okiratot visszakaphassuk, lehetetlennek tűnik fel, noha önt, kedves doktor, a korlátlan lehetőségek emberének ismerjük.

Windmüller finoman mosolygott. — Excellenciás uram, minden ember kénytelen elismerni a korlátokat, csak az a fő, hogy tudja, hol állították eléje. Nagyon sok drága idő ment már veszendőbe. De azért már kinyújtottam csápjaimat úgy, hogy még nem lehet szó teljes lehetetlenségről. Addig is, míg megkapok néhány még esedékes távirati jelentést, mindenesetre szeretném megkérni marchese urat, hogy látogasson el velem együtt sógornő asszonyának lakására. Ugye bár, a Palazzo Barberiniben lakik?

— Hogyne. De a távollétében elvégre nem...

— Miért ne? — vágott közbe Windmüller lelki nyugalommal. — Többet mondom: meg kell tennie. Régi tapasztalásom szerint éppen az olyanok, akik tulságosan bíznak saját óvatosságukban és agyafurtságukban, akárhányszor figyelmen kívül hagynak és kevésbé fontosnak tartanak oly nyomokat, melyek egyenesen utat szoktak mutatni az olyan kvalitású embereknek, mint én vagyok. Ki tudja — tehát menjünk. És hogy megmondjam előre: engedje nyugodtan meg tennem azt, amit jónak tartok, még ha értelmetlennek vagy nem elég urinak is tűnik is fel kegyed előtt.

Don Gian megértette a lelkének izgalmában majdnem összeroppanva főnökének most már odanyújtott kezét, nyomon követte a detektívet, kinek tehetségéről és sikeréről már esodadolgokat hallott.

Az uccára érve, beszálltak a legköze-

lebb talált autótaxiba, mely rövid idő alatt a Via Quattro Fontanen levő Palazzo Barberinéhez vitte őket.

Don Gian Terraferma és Windmüller doktor ebben a palotában tartottak most felfel: a kényelmes, fehér márványlépcsőkön a principessa lakásába.

Fiatalkorában csinos komorna nyitott nekik hosszasan és ismételt csengetés után ajtót.

— Itthon van sógornőm, a principessa? — kérdezte röviden don Gian a korai látogatás miatt látszólag meglepett leányt.

— Hogy volna itthon, marchese ur — felelte határozottan neheztelő hangon a komorna. — Az altezza tegnapelőtt este elutazott és tegnap estére akart megérkezni a signora contessa bazárjára, de nem érkezett meg, hirt sem adott magáról és marchese ur most a legnagyobb bajban talál — nem tudom mit véljek a dolgról.

Windmüllertől előre kioktatva, don Gian, kísérőjétől követve, egyszerűen belépett a keleti szőnyekkel és fegyverekkel díszített nagy előcsarnokba.

— De hogyan van, Cesarina — kérdezte don Gian — hogy maga nyit ajtót? Hol van az inas?

— Már jóideje elment hazulról, a pályaudvarra, mert hátha a hercegnő éjjel utazott Rómába — jelentette ki Cesarina a bántódottság hangján. — Még nem jött vissza a nagyságos Iván ur! Természetesen elküldtük egy csomó megbízással a második inást is úgy, hogy most nekem kell kifutkoanom, mikor csengetnek!

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI

Pénteken utoljára

TITTO CHIPA

világhírű tenorista egyetlen látványos operettje

Szerelmi tangó

Ének! Fülbemászó melódiák! Gyönyörű tartalom!

HETI HIRADO

A belga király temetése és III. Lipót koronázási ünnepélye Brüsszelben

Kérdete naponta 4. 6. 1/2 órákor

Rádióműsor

PÉNTEK, március 9

BEOGRAD. Az állomás ezen a héten új adóhelyiségekbe költözik, ezért a műsoradás szünetel.

BUDAPEST. 9.45: Torna. Utána Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Időszerű apróságok. 2. Ifjúsági költemények. (Felolvasás). Közben Hanglemezek. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Szervánzky szalonzenekar. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Állástalan zenészek szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 2.40: Hírek. Élelmiszerárak. piaci árak árfolyamhírek. 3.30: A rádió diákléletrajza. „Élet a gumültetvényen”. 4: „Leányok pályaválasztás előtt”. Bánáti Baum Mária előadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Hanglemezek. 6: Gyorsírótanfolyam. 6.30: Sportközlemények. 6.45: Gergely László zongorázik. 1. Weber: Szonáta négy tételben, op. 70. 2. Albeniz: Spanyol dalok, op. 232. 7.20: „A régi Pest pletykája” Saczellary Pál előadása. 7.50: Sásdyne Schack Manka és dr. Schemmel Emilné szerzeményei. Előadja Raffay Erzsébet, Szedő Miklós (ének) és Sz. Bárány Erzsébet (hegedű). Zongorán kísér S. Schack Manka és Polgár Tibor. 9: Hírek. 9.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 10: Időjárásjelentés. 10.45: Pertis Pali és cigányzenekara.

BERLIN. 6.15: Torna. 6.35: Reggeli hangverseny. 8.15: Gramofon. 10: Hírek. 11.30: Hamburg. 1: Gramofon. 3.35: Csakugyan vakka tesz a szerelem? Csevegés egy fiatal asszony, egy öreg ur és egy filozófus között. 4: Szórakoztató zene. 5.30: Brahms: Öt zongoraszerzemény. 8: Hírek. 9.20: Schubert: Pisztrángtűs. 11-től: Hamburg.

BUCURESTI. 12: Gramofon. 5: Rádiózenekar. 7: Rádiógyetem. 7.20: Gramofon. 8: Filharmonikus hangverseny. 9.45: Hírek.

MILANO. 11.15: Rádióélet. 12.30: Gramofon. 1: Szórakoztató zene. 1.30: Gramofon. 4: Róma. 7.30: Gramofon. 9: Szimfonikus hangverseny.

MÜNCHEN. 6.30: Torna. 6.45: Gramofon. 10.10: Iskolai rádió. 11.30: Gramofon. 12: Rádiózenekar. 1.35: Gramofon. 4: Rádiózenekar. 5.50: Régi angol szerzemények csembalón. 6.30: Gramofon. 7: Stuttgart. 8.10: „Mese a néma filmről”, vidám kulturtörténeti keresztmetszet sok zenével. 9.05: Rádiózenekar. 11-től: Hamburg.

PRAHA. 6.45: Ebresztő, torna és hangverseny. 10.05: Német hírek. 10.10: Gramofon. 11.30: Mor-Ostrava. 12.10: Gramofon. 12.25: Hírek. 1.45: Gramofon. 5.05: Az Ondrsicsiek kvartett kamarazenéje. 6.15: Munkásoknak. 6.25: Németnyelvű közvetítés. 7.05: Gramofon. 8.30: Jazz. 9: Rádiózenekar.

ROMA. 12.30: Gramofon. 1: Rádiózenekar. 4: Hangversenyközvetítés a Szent Cecilia akadémiáról. 7.30: Gramofon. 8: Hírek. Gramofon. 8.45: Zenekari hangverseny.

WIEN. 12: Gramofon. Parasztáncok. 1.30: Gramofon. Művészelemek. 5.10: Anton Arnold (tenor) énekel. 5.30: Jozefine Stransky Hugo Wolf dalokat énekel. 6.10: Heti sportszemle. 7.10: Rádiózenekar. 10: Walter Pach orgonaszámjai. 10.30: A bécsi állami operaház énekkarának hangversenye.

SZOMBAT, március 10

BEOGRAD. Az állomás ezen a héten új adóhelyiségekbe költözik, ezért a műsoradás szünetel.

Felelős szerkesztő: Tomán Sándor, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Felelős kiadó: Andrée Dezső, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap

egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Az ország legnagyobb városait megelőzve, a legújabb

Trude Marlen - Willy Fritsch - Hörbiger

operett

Az ifjú herceg nagy szerelme

Zene, táncos, mókás, hangulatos film pazar rendezéssel és kitűnő szereplőkkel

HIRADO

1. A belga király temetése és a katasztrófa színhelye
2. Dollus kancellár beszéde a bécsi események temetése után

Vasárnap délelőtt fél 11 órákor

ORLOW

LIANE HAID és PETROVIUS SZYVETISZLAV

ODEON

Vasárnapig



STAN LAUREL and OLIVER HARDY

nevetelnek, mulattatnak FRA DIAVOLO című kacagató bohózatukban

Eladó

ANTI-K asztalióra, gyönyörű szobadísz, márványoszlopokkal jól járó és ütőszerezettel eladó. Ritka vétel. Cim a kiadoban. 503

HIRESEN

a Reggeli Újságban!

Kereslet

Ónállóan dolgozó maszmód munkások felvételt. Táborosky Ilonka, Futócska 36 (az udvarban) 499

Fodrász, aki manikűröz és ért a víz-és villany-ondoláshoz, állást keres. Cim a kiadoban. 502

Különte

RADE BUBAN!

fűszer és csemege üzlete, mindig volt, marad és lesz a legolcsóbb üzlet

Lencse . . . kg 2'— din.
Liszt 0 kg . . . 2'—
Bab 1'50
Petróleum . . . lt 6'—

RADE BUBANJ, Noviszád

Főüzlet: Njegoseva 19
Fióküzlet: Vilsonov trg 2. 400

Korai vetőburgonya,

legkorábbi május rózsa „Hirschi-féle javított” igen bőtermő 10 kgr. 20 dinár, 100 kgr. 120 dinár, utánvétellel szállítja

Hirschi László okleveles művelő. Szabolcsa Csil és Metod trg (Conen palota)

Legnemesebb gyümölcsök, díszítők, ezüstenyők rózsa szőlővesszők, málna, huszfajta ribizli, stb. stb. Fajta azonosságért szavatolok s termelési utasítást küldök. **Kérjen árjegyzéket!** 47

BUDAPEST. 9.45: Torna. Utána Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Képek a görög mitológiából. 2. Tíz perc helyeggyűjtés. (Felolvasás). Közben: Hanglemezek. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Az államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: H. Csighy Ella énekel, Garay György hegedül, zongorán kísér

ARENA MOZI, SOMBOR Csütörtöktől—vasárnapig

Két világláger egyszerre! — 1. **Jack Paine és zenekara**

Elvesztett melódiák

csodás zene és énekek illene. — Főszerepben Jack Paine, Ecelin Roberts. — Ezt követi: 2. **Deizus del Rio**

Luana, a paradicsom madara

Figyelem! Vasárnap az előadás 1/2 órákor kezdődik

Nincs már szükség áramfaló sok lámpás rádióra

A 2+1 és 3+1 lámpás

„Panrádió”

super készülék beépített elektrodinamikus hangszóróval Európa minden állomását teljes hangerevével hozzák

Gyökerez **szőlőoltványokat**

1. oszt. minőségben, valamint garantáltan tiszta fajokban

nemes gyümölcsfákat

őszi és tavaszi ültetésekhez szállít

Sévár László, Noviszád IV. (Petrovaradin)

A beográdi gyümölcs- és borkultúrán 2 aranyéremmel kitüntetve. 496

Kimerítő képes katalógust 2 dinár levélbélyeg ellenében küldök

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék, faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOTH FERENC KEDELMI R. I.

Bacskai Topola. Telefon 20. 1453

Modern fényképezési műterem

Esküvői képek

Gyermek képek

STUDIO-HERING - Apollo udvar

Polgár Tibor. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4. A „Rádióélet” mesebőrája. (Harsányi Gizi előadása). 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A kecskeméti 873. „Gáspár András” cserkészcsapat kirándulása Bugacra. Hangjáték Irták Hámori Pál és v. Parlagi Károly, Bevezetőt mond vitéz Faragó Ede. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Köszegi Teréz klasszikus keringőket énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 7.10: Kis színpad. „Szinész nem ember”, jelenet. Irták Harsányi Zsolt. Közreműködik Kurina Simi és cigányzenekara. 7.50: Bertha István szalonzenekara. 9: Hírek. 9.20: Pertis Jenő és cigányzenekara. 10.25: Időjárásjelentés. 10.30: Hanglemezek.

BERLIN. 6.15: Torna. 6.35: Reggeli hangverseny. 10.30: Gramofon. 11.30: Heilsberg. 1: Gramofon. 2.15: Hírek. 2.35: Gramofon. Liszt művek. 3.35: Négy életmentés története. Az életmentők beszélnek. 5.50: Zongora és énekszámok. 6.20: A kézilabdasporthól. 8.10: Rádiózenekar. 10: Hírek Utána szórakoztató- és tánczene.

BUCURESTI. 12: Gramofon. 5: Rádiózenekar. 6.15: Rádiózenekar. 7: Rádiógyetem. 7.20: Gramofon. 8: Octavie Lupu énekel. 8.50: Kézzongorás hangverseny. 9.15: Zongora- és énekszámok.

MÜNCHEN. 6.30: Torna. 6.45: Gramofon. 11: Mezőgazdaság. 11.30: Gramofon. 1.35: Rádiózenekar. 2.45: Sakk. 4: Rádiózenekar. 5.30: Régi népszokásokról. 5.50: Weber: Skót dalok mezzoszoprára, fuvalára, hegedűre, gordonkára és zongorára. 6.10: Ifjúsági óra. 8: Hírek. 8.10: Nagy tarka est. 11: Rádiózenekar. Nürnbergből.

WIEN. 9.20: Élelmiszerárak. 11.30: Gramofon. Bach: Szvet Nr. 2 h-moll. 12: Gramofon. Művészelemek. 12.30: Gramofon. Mendelssohn: A hebridák, nyitány. 1: Hírek. 1.10: Gramofon. Norvég táncok. 1.30: Gramofon. Alpai lemezek. 3.30: Hírek. 3.35: Ifjúsági hangjáték. 4.25: Hírek. 4.30: Szórakoztató zene 5: Rádiózenekar. 7: Aenne Michalski énekel. 7.40: Hírek. 8: „Die Schützenfeier” Edmund Eysler operettje. 10.15: Hírek. 10.30: Jazz. Refrainénekekkel. 11.30: Tánczene.